

ных средств и в графах «поступило» или «выбыло» указывается документ, дата принятия, подразделение, ответственное лицо и его первоначальная стоимость.

Также можно сформировать Оборотно-сальдовую ведомость по счёту 01.01 за месяц, выбрав данный пункт из подменю «Отчеты» главного меню программы.

Можно отметить преимущества программы «1С:Бухгалтерия 8 версия» по сравнению с «1С Бухгалтерией 7.7» заключающиеся в том, что: типовые операции гораздо легче настроить, используются средства группового ввода для бухгалтерских проводок; настройка пользователем позволяет добиться оптимальной автоматизации; упрощено сопоставление данных налогового и бухгалтерского учета благодаря ведению отдельного плана счетов налогового учета; не ограничивает возможность использования как упрощенной, так и общей системы налогообложения для каждой организации, использующей данные этой базы и многое другое.

Автоматизация должна привести к совершенствованию бухгалтерского учёта основных средств и всей учётной работы в СПК «Живайкинский». Это приведёт к формированию полной и достоверной информации о деятельности организации и её имущественном положении, необходимую для эффективного функционирования хозяйства, эффективного использования основных средств, обеспечения их полной сохранности и сделает учёт менее трудоёмким.

ОСОБЕННОСТИ БЕЗРАБОТИЦЫ СРЕДИ МОЛОДЁЖИ И ПУТИ ЕЁ СНИЖЕНИЯ

*М.А. Жирнова, студентка 2 курса экономического факультета
Научный руководитель – ассистент Ю.А. Гисс
Ульяновская ГСХА*

Молодежь – социально-демографическая группа, переживающая период становления социальной зрелости, вхождения в мир взрослых, адаптации к нему и будущего его обновления.

Необходимость анализа положения молодежи на российском рынке труда обуславливается двумя важнейшими обстоятельствами. Во-первых, молодые люди составляют около 35% трудоспособного населения России. Во-вторых, что самое главное, они – будущее страны, и от стартовых условий их деятельности зависит последующее развитие. В-третьих, на молодой возраст приходятся главные социальные и демографические события в жизненном цикле человека: завершение общего образования, выбор профессии и получение профессиональной подготовки, начало трудовой деятельности, вступление в брак, рождение детей.

Средний возраст безработных в феврале 2010 г составил 35,6 года. Молодежь в возрасте до 25 лет от общего числа безработных составляет 25,8 %, в том числе в возрасте 15-19 лет - 5,3 %, 20-24 года - 20,5 %. Высокий уровень без-

работицы отмечается в возрастной группе 15-19 лет - 32,4 % и 20-24 года - 17,1 %. Среди молодежи в возрасте 15-24 лет уровень безработицы в феврале 2010 г составил 18,9 %, в том числе, среди городского населения - 16,9 %, среди сельского населения - 23,6 %. Коэффициент превышения уровня безработицы среди молодежи в возрастной группе 15-24 лет, по сравнению с уровнем безработицы взрослого населения в возрасте 30-49 лет составляет 2,7 раза, в том числе среди городского населения - 2,8 раза, сельского населения - 2,4 раза.[5]

Молодежь уже сегодня во многом определяет политическую, экономическую и социальную структуры общества. Вместе с тем она во всем мире является одной из особо уязвимых групп на рынке труда, особенно в нашей стране. Несмотря на актуальность перечисленных проблем, им уделяется мало внимания в научных исследованиях, средствах массовой информации, правительственных документах.

Эта категория населения разбивается на ряд групп, определяющих их положение на рынке труда.

Подростковая группа (молодежь до 18 лет) представляет в основном учащихся средних школ и профессиональных училищ. В основном они не вовлечены в трудовую деятельность. Однако значительное снижение жизненного уровня большей части населения изменило жизненную позицию этой категории молодежи. Многие из них стремятся заработать деньги любым путём. Они вступают на рынок труда, пополняя ряды безработных.

Нынешняя ситуация с подростковой занятостью вызывает большую тревогу. Чаще всего – это самозанятость вроде мойки автомашин и торговли газетами или работа в “теневом” секторе экономики. Легальный рынок неквалифицированного детского труда крайне узок. Поэтому если не решить проблему государственного контроля над занятостью этой молодежной группы, то возникнет опасность увеличения криминального потенциала общества.

Молодежь в возрасте 18-24 года – это студенты и молодые люди, завершающие или завершившие в основном профессиональную подготовку. Они являются самой уязвимой группой, вступающей на рынок труда, так как не имеют достаточного профессионального и социального опыта, и в силу этого менее конкурентоспособны.

В 25-29 лет молодые люди, в основном, уже делают профессиональный выбор, имеют определенную квалификацию, некоторый жизненный и профессиональный опыт. Они знают, чего хотят, чаще всего уже имеют собственную семью и предъявляют достаточно высокие требования к предлагаемой работе.

Основное противоречие, характерное для современного молодежного рынка труда, - увеличивающийся разрыв между трудовыми притязаниями молодых и возможностями их удовлетворения. Молодежь, как правило, не имеет практического опыта трудовой деятельности, её высокие требования к оплате труда делают проблематичным поиск подходящей работы. Отсутствие соответствующего стажа часто становится препятствием при заполнении вакансий, так как руководители предприятий и организаций предпочитают нанимать специалистов, имеющих достаточный опыт работы. Неполное использование трудового потенциала молодежи - негативное явление, поскольку замедляется процесс обновления рабочей силы и ротация кадров. А растрата их трудового потенциала сегодня - это потеря качества рабочей силы в ближайшем будущем. Нельзя не учитывать и психологию нынешней молодежи, ведь работа для них

должна быть престижной и гарантировать достойную жизнь.

Ситуация, складывающаяся на российском молодежном рынке труда в последние годы, является достаточно напряженной и характеризуется тенденциями к ухудшению. Растут масштабы регистрируемой и скрытой безработицы среди молодежи, увеличивается ее продолжительность. Между тем возможности молодых людей и без того ограничены в силу их более низкой конкурентоспособности по сравнению с другими категориями населения.

Необходимость формирования современной законодательной базы в области государственной молодежной политики определяется сохранением, а нередко и нарастанием целого ряда социальных проблем молодежи, что негативно отражается на социально-экономическом и культурно-духовном аспектах ее жизнедеятельности и перспективах ее развития. Предпринимаемые меры по повышению образовательного уровня молодежи, ее трудоустройству, решению жилищной проблемы, развитию разносторонних способностей молодых людей недостаточно эффективны в силу слабой координации этих мер, их частичного характера и недостаточной правовой обеспеченности. Молодежь не имеет достаточного правового обеспечения своего статуса в качестве субъекта государственной молодежной политики, как не имели ее в достаточной степени органы по делам молодежи. Однако формирование сильной политики, достижение устойчивого управления требуют четкого правового регулирования сферы приложения, в первую очередь посредством законодательных актов, определяющих рамки деятельности, регулирующих взаимодействия, связь событий и процессов, распорядительных и исполнительных актов. Их принятие - залог эффективного функционирования системы государственного управления. Важнейшими документами с этой точки зрения являются законодательные акты, касающиеся реализации местной государственной молодежной политики.

Депутаты предлагают несколько путей решения проблемы: внесение поправок в закон «О занятости населения в Российской Федерации», снижение налогов на работодателя, расширение квотирования рабочих мест для молодежи, более активное использование временной занятости, организация сезонных работ. Осуществляются мероприятия, связанные с адаптацией молодежи на рынке труда. Желавшим открыть собственное дело и прошедшим тестирование специалисты центров занятости и социально- деловых центров на местах помогают составить бизнес- планы. Возможно, не последнюю роль в уменьшении молодежной безработицы могло бы сыграть развитие самозанятости – молодежного предпринимательства.

Литература:

1. Калибеков Д. Современные проблемы молодежи. // Вопросы экономики, 2008, № 9.
2. Экономическая теория. / Под ред. В.И. Бархатова, Г.П. Журавлёвой. – М.: Финансы и статистика, 2007г.
3. Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006 года N 1760-р) www.businesspravo.ru
4. Экономика. / Под ред. Булатова А.С. Москва, 1997.
5. (<http://top.rbc.ru/economics/19/04/2010/396402.shtml>)